



责编:刘世杰 美编:李帅 审读:赵仿严

2024年6月12日 星期三

本地夏菜上新 “蔬”写好丰景

春白菜刚收完包菜本周又丰收 几十种青菜价格集体下降

早报6月11日讯 进入6月份,青岛市各区市蔬菜基地内一片繁忙景象。绿意盎然的菜田里,村民们正忙着采收、装箱、搬运,呈现出一派喜人的丰收景象。记者探访岛城蔬菜市场了解到,随着大量青叶菜集中收获,黄瓜、丝瓜、油菜等批发价普遍在每斤1.5元左右。

新鲜蔬菜直达市民身边

5月上旬,即墨区移风店镇9000亩春白菜迎来丰收季。采收现场,菜农们的脸上洋溢着丰收的喜悦,汗水与笑容交织,谱写出勤劳致富的新篇章。记者了解到,由于种子质量越来越高,白菜产量大幅提升,今年春白菜毛菜亩产高达2.3万斤。市场行情决定价格,最初每亩白菜4500—5700元,后期随着大量上市,每亩降至不到2000元。

“趁着早上天气凉爽,我们将500斤左右的豆角和800斤左右的西红柿全部采收,10点左右,这些新鲜的蔬菜将直达市民身边的蔬菜市场。由于移风店镇蔬菜口感好、品质优,非常受市民欢迎。”6月11日,青岛贸润蔬菜瓜果专业合作社的种植户吴芳边表示,“我们的豆角亩产量达到7000斤左右,现在价格在每斤4元左右,西红柿亩产量近2万斤,每斤价格在1.5元左右,每年可种植收获两茬。”

春白菜刚收完,本周又迎来包菜收获期。包菜又称甘蓝菜,种植周期短、产量高、价格稳、收益快,而且耐运输、贮存期长、口感甜脆鲜香,成为移风店镇出口最多的菜品之一。眼下正值包菜成熟采摘季节,记者走进移风店镇沟西村的包菜种植基地,一垄垄包菜个头饱满,圆鼓鼓地“躺”了一地,放眼望去满眼青翠。该基地种植夏包菜100余亩,每亩产量超1.2万斤,将于本周四开始收割。新鲜



移风店镇农民在白菜地里收大白菜。姜兆荣 摄

▲市场上蔬菜种类丰富,几十种青菜价格集体下降。

收割的包菜将直接拉往生产车间进行初加工,不久后将漂洋过海出现在马来西亚、新加坡食客的餐桌上。

根据移风店镇土壤、气候等特点改良后的甘蓝菜,已成为出口的主要品种,即墨也被追溯为国内出口甘蓝菜的品种发源地。每年,成千上万斤的即墨产甘蓝菜漂洋过海,其中销往马来西亚的甘蓝菜达3万吨,占据了当地甘蓝菜进口总额的50%,年销售额超5000万元。

蔬菜价格呈现下降态势

6月11日上午,记者来到市北区抚顺路蔬菜副食品批发市场探访了解到,这里的蔬菜货源充足,品类大多来自青岛本地。目前市场上的黄瓜、丝瓜、油菜等批发价在每斤1.5元左右,大白菜批发价为每斤0.6元至0.9元,白萝卜批发

价为每斤0.8元至1.2元,菠菜批发价为每斤1.5元至2.3元,豆角批发价为每斤1.2元至3.5元,茭瓜批发价为每斤1.2元至1.8元。

在蚌埠路农贸市场内,正推着小车采购的刘女士告诉记者,近期许多蔬菜都开始降价了,韭菜、菠菜、油菜等降价幅度还挺大。记者了解到,随着天气转暖,各式各样的时令蔬菜丰富了市民的“菜篮子”,由于蔬菜供应量在逐步增大,蔬菜价格总体呈下降态势,和前段时间相比,每斤蔬菜价格平均下降了1元左右。

对于蔬菜价格变动,蔬菜商户最有发言权。在蚌埠路农贸市场,蔬菜商户王先生表示,近期蔬菜价格下降是正常现象,主要是露天蔬菜逐渐上市,市场上同种蔬菜数量增多导致的。随着气温升高,市面上蔬菜的种类越来越丰富,价格

也开始慢慢回落。近期的蔬菜品种丰富是最大亮点,以黄瓜、茄子、苦瓜为主的时令蔬菜,供应量都十分充足。

/ 新闻延伸 / “低价周期”延续到6月底

业内人士告诉记者,每年进入四月份,本地菜陆续上市,岛城蔬菜整体价格会明显回落。接下来,青岛周边露天蔬菜还会继续接茬采摘,整个市场夏季供应链充足,蔬菜价格总体还会继续走低。“低价周期”可一直持续到6月底。到了7月中旬,开始进入蔬菜消费淡季,而且酷暑多雨季节来临,蔬菜会受高温、雨涝等影响而减产,使得蔬菜供应量下降,价格将有所抬头。

观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 袁超 通讯员 朱晓明 摄影报道(除署名外)

早报6月11日讯 记者从市农业农村局获悉,全市冬小麦自6月7日开镰收割,眼下青岛麦收由西南向东北加速铺开,由零星收割转向大面积集中收获,预计6月下旬基本结束。截至6月11日17时,全市冬小麦已收获109.79万亩,麦收进度超过三成。

6月11日上午9时,在西海岸新区大场镇陈家小庄村的麦田里,随着一声令下,5台联合收割机奔赴麦田,开展机收减损演示。农机手驾驶小麦大型联合收割机来回穿梭,一簇簇成熟的麦穗顺着传送带进入收割机仓,小麦收割、麦穗脱粒、灭茬还田、机收减损等作业环节一气呵成,这是记者在青岛市“三夏”生产暨小麦机收减损现场推进会看到的一幕。

今年我市首次引入凯斯联合收割机入青作业,该收割机减损率可降低到0.5%。“小麦‘九成熟、十成收,十成熟、一成丢’,时节不等人,这季麦收赶得早、收得好,打下的麦子籽粒饱满,预计亩产增到1000斤左右。”青岛勤耕农业机械专业合作社理事长姜永战告诉记者。从田头到麦仓,从“丰收在望”到“丰收到手”,一粒粒金黄的麦子透着这“三夏”好“丰景”。

得益于政策扶持有力,农户种粮积极性提高,土壤底墒较足,全市小麦种植面积比上年增加近10万亩。小麦返青后,气象条件总体有利,生产形势不仅好于上年,而且好于常年,为夏粮丰收打下坚实基础。根据农情调度,去年全市大



在西海岸新区大场镇陈家小庄村的麦田里,农机手驾驶小麦大型联合收割机来回穿梭。刘明元 摄

力推广优质良种等小麦保优丰产技术,实施深耕深松面积269.8万亩、种子包衣(药剂拌种)306.4万亩、高性能播种机播种85.6万亩、镇压240万亩次,“一喷三防”400万亩次,各项田管技术到位,有效促进小麦分蘖,平均亩穗数37.7万穗,比上年(36.2万穗)增加1.5万穗,增4.1%,总体长势良好,增产趋势明显。经专家会商分析,小麦生产呈面积、单产、

总产“三增”态势,有望再创历史新高。

麦熟一晌,贵在争抢。今年“三夏”期间,我市以晴好天气为主,整体有利于机收作业。全市落实农机购置补贴资金5700万元,开展机械检修、维护和作业机手操作、维修保养和安全知识培训。持续加强农机组织调度,计划组织18万台(套)农业机械作业,其中小麦联合收割机超过6500台,玉米播种机1万余

台。持续组织开展小麦机收减损大宣传、大培训活动,努力将损失率控制在1%以内。引导农机跨区域合理流动,开通“绿色通道”,加强外地来青跨区作业机械通行保障,优先查验、优先放行。全市组建54支应急抢收队成员超过1200人,安排专人24小时值班,做好突击抢收准备。

观海新闻/青岛早报记者 孙晶 通讯员 修仙鹏 冯志)